
Commissie Scholen:
Doelstelling: 
De scholencommissie heeft als doel om gastlessen te verzorgen op basisscholen in de gemeenten Berkelland en Oost-Gelre rondom het thema 'leven met een beperking'.  Het project geeft informatie door middel van ervaringslessen aan leerlingen en leerkrachten met als doel het creëren van begrip voor, en het rekening houden met mensen met een beperking. Het programma is speciaal gericht op de groepen 7 en 8.  
 In Nederland wonen bijna zeventien miljoen mensen, waarvan er 2 miljoen een beperking hebben. Veelal zien we deze mensen als zielig en niet volwaardig. Dit project vestigt vooral de aandacht op de mogelijkheden die mensen, ondanks hun beperking, nog ter beschikking hebben. Door tijdens de lessen het accent te leggen op gedeelde ervaringen, willen we begrip creëren tussen leerlingen en mensen met een beperking.  Het is de bedoeling dat de les bijdraagt aan de acceptatie van het 'anders' zijn. Wat zijn nu eigenlijk hun fysieke beperkingen en welke beperkingen worden hen door de maatschappij opgelegd?  
 
Gastlessen: In het jaar 2017 hebben we 16 gastlessen gegeven op 13 verschillende scholen in de gemeenten Berkelland en Oost-Gelre.  Er zijn 11 gastlessen verzorgd in de Gemeente Berkelland en 5 gastlessen in de Gemeente Oost-Gelre. In totaal hebben we op deze manier 379 leerlingen kunnen bereiken.  
Vrijwilligers: In 2017 waren er 10 vrijwilligers actief voor de scholencommissie. We hebben eind december 2017 afscheid genomen van Eefje Broertjes, zij is verhuisd en zal niet meer actief zijn voor de scholencommissie. Afgelopen jaar heeft David Tetelepta het team aangevuld, daar zijn we heel blij mee. Misschien kunnen we komend jaar ons team uitbreiden met twee vrijwilligers die op dit moment meelopen om te ervaren of zij het ook leuk vinden om gastlessen te geven. Lidy van de Water draagt zorg administratie van de commissie. Erica Vriezen heeft het voorzitterschap overgenomen van Eefje. Dinès Quist is coördinator van de gastlessen en samen met Erica Vriezen zorgen zij voor de planning.  De scholencommissie is in 2017 vier keer bij elkaar geweest om nieuwe ontwikkelingen te bespreken en de kwaliteit van het materiaal en de gastlessen te waarborgen.  
 Facebook en Instagram:  Aan het eind van elke gastles krijgt iedere leerkracht en iedere leerling een visitekaartje.  Op de visitekaartjes wordt verwezen naar onze Facebookpagina en Instagram ‘Leven op wieltjes’.  Op facebook wordt na elke gastles een kort verslag geplaatst, als we foto’s ontvangen van de leerkracht plaatsen we deze bij het verslagje en op Instagram.  
Kwaliteit: De kwaliteit van de gastlessen wordt gewaarborgd door het reflecteren op de gegeven gastlessen.  Dit doen we met behulp van een online evaluatie formulieren.   Over het algemeen kunnen we zeggen dat de gastlessen als heel waardevol worden beschouwd en dat de leerlingen er veel van opsteken. Niet alleen is er aandacht voor verschillende zichtbare beperkingen, ook wordt er bewust aandacht geschonken aan onzichtbare beperkingen en vooroordelen.   
 Methode: We werken met het programma Prezi. We hebben gemerkt dat we daardoor de gastles veel flexibeler kunnen indelen en dat elke gastdocent zo een aandeel kan hebben aan de presentatie. Aan het begin van ieder schooljaar updaten we de Prezi-presentatie met nieuwe foto’s, filmpjes en spelletjes, zodat we ieder schooljaar nieuwe ontwikkelingen kunnen laten zien.  
 Tijdens de les hebben we het over alle vormen van beperkingen, lichamelijk, verstandelijk, psychisch en alles wat daar tussen zit. Onze gastdocenten zijn allemaal ervaringsdeskundig. Bij sommigen is dit zichtbaar, bij anderen niet. Dit is een leuke aanleiding om in te springen op het onderwerp ‘vooroordelen’. Het interactieve programma zorgt ervoor dat ieder kind meedoet aan de dialoog. De kinderen ervaren ook zelf hoe het is om een beperking te hebben. Ze mogen een wedstrijdje rijden in een kinderrolstoel, een parcours blind lopen en doof voetballen.  
 

